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…mehr Leistung - mehr Vertrauen - mehr Mensch!

Seit 1995

JÖRNS-IMMOBILIEN
DIE IMMOBILIENPROFIS FÜR DIE INSEL FEHMARN

Seit 28 Jahren arbeiten wir nun schon als Immobilienmaklerinnen auf 
Fehmarn und jeden Tag begeistert uns der Beruf aufs Neue: 
Wir lieben diesen Moment, wenn sich eine Tür zum ersten Mal öffnet. 
Und wir sind ganz aus dem Häuschen, wenn wir merken, dass es gefunkt
hat zwischen Mensch und Raum.
Frau Wolkenhaar und ich haben die Erfahrung gemacht, dass es Immo-
bilien gibt, die sind so schön, dass alle verrückt danach sind. Und es gibt 
Objekte, in die verliebt man sich halt erst auf den zweiten Blick.                                                    
Für uns strahlt jedes Haus einen ganz besonderen Charme aus und wir 
erliegen ihm regelmäßig. Gerade weil es hier auch um ganz viel Gefühl 
geht, hilft es, wenn man bei der Abwicklung jemanden an der Seite hat, 
der Ruhe bewahrt, der die Fakten kennt und trotzdem ein gutes Gespür 
für Menschen, ihre Träume und Bedürfnisse hat.
Wir haben über 1.200 Projekte erfolgreich abgewickelt – Neubauten
wie Bestandsobjekte, Vermietungen ebenso wie Verkäufe. 
Wir lieben große Herausforderungen, doch unser Herz schlägt ebenso
für das kleine Häuschen mit dem windschiefen Dach.
Uns ist kein Projekt zu klein - wir betreuen sie alle mit demselben 
Herzblut.

JEDES HAUS UND JEDER MENSCH HAT SEINE GANZ EIGENE 
GESCHICHTE. WIR SIND GESPANNT AUF IHRE!

JÖRNS-IMMOBILIEN
bodenständig und verwurzelt, 
sind mehr als nur Maklerinnen
für unsere schöne Insel. Profi tieren
Sie von der persönlichen und
umfassenden Beratung des JÖRNS- 
IMMOBILIEN-Teams.
Ihre Inselmaklerin Regina Jörns
mit Tanja Wolkenhaar 

Burg, Ohrtstraße 2, 23769 Fehmarn
Telefon 0 43 71/ 50 30 60
Fax 0 43 71/ 5 03 06-16
makler@immobilien-joerns.de

...wir fi nden für...wir fi nden für
MenschenMenschen
ein Zuhause!ein Zuhause!

ANDERE VERKAUFEN
IMMOBILIEN…
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BESONDERE 
GESCHWISTERPAARE

DIE GROSSE FREIHEIT 

Camping 
am Meer

ENDLICH URLAUB

Cafes,
Restaurants &
Aus� ugstipps

SHOPPING & GENIESSEN

In den Gassen
von Burg

Fehmarns
Zwillinge
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Das Fehmarn Magazin ist der beliebteste Saisonführer für die Insel 
Fehmarn. Tolle Events, Spiel und Spaß, Ausfl ugsziele sowie Schlemmen, 
Shoppen und ausgewählte Urlaubsadressen werden ansprechend vorge-
stellt. Hier fi ndet der Gast sich schnell zurecht und nimmt das Heft 
auch gern mit in seine Heimat. Das Fehmarn Magazin erscheint jährlich 
und hat sich als beliebter Ratgeber der Urlauber fest etabliert.

Es richtet sich in erster Linie an alle Urlaubsgäste auf der Insel. 
Ob Ruhesuchende oder sportlich aktive Menschen, ob zum ersten Mal 
auf der Insel oder immer wieder: Es ist für Jeden was dabei!

Das Heft bietet den Lesern einen schnellen Überblick über Gestal-
tungsmöglichkeiten für den Fehmarn-Urlaub: Informationen und In-
sidertipps rund um Essen und Trinken, Aktivitäten im Wasser und zu 
Land, Ausfl ugsziele und alles, was den Fehmarn-Urlaub unvergesslich 
macht. Lokale Persönlichkeiten kommen zu Wort, lassen sich in den 
Kochtopf gucken oder gewähren Einblicke in ihr Privatleben. Weitere 
� emen sind Sport und Freizeit, Lebensart und Einkaufstipps mit Ad-
ressen. Kurzweilige Geschichten, Reportagen von der Insel, Service und 
Unterhaltung runden die � emenvielfalt ab. Es wird auch im kommen-
den Jahr der unverzichtbare Begleiter der Inselgäste!

Wir bieten Darstellungsmöglichkeiten von der klassischen Anzeige bis 
zur redaktionellen Einbindung in Form von redaktionellen Anzeigen 
und Promotions. Es ist die ideale Plattform für die Darstellung Ihres 
Unternehmens, Ihrer Produkte und Dienstleistungen sowie ein kunden-
nahes Instrument zur Steigerung Ihres Umsatzes und Images. Mit dem 
Fehmarn Magazin ist Ihr Unternehmen das ganze Jahr lang präsent.

Einkaufen
 Einkaufstipps und Adressen
 Burg – das Herz der Insel

Fehmarn aktiv
 Wassersport und Camping
 Weitere Sportmöglichkeiten

Lebensart/Spezial
Berufe am Meer

Fehmarn entdecken
 Spaß und Sport für Jedermann
  Ausfl ugsziele auf Fehmarn 
und Umgebung

Service, Unterhaltung
 Fehmarn von A – Z, Veranstaltungen 
 Immobilien, Camping
 Besondere Unterkünfte

 … sowie weitere interessante 
 � emen der kommenden Saison

THEMEN (AUSZUG)

historischen Räumlichkeiten mit denJahrhunderte alten 
Gerätschaften rund um den Aal- und Fischfang komplett neu 
gestaltet. Als Letztes ist der Glasanbau entstanden.

Was fi nde ich auf der Speisekarte?
Kristian Sejrbo: Natürlich die Klassiker wie Dorsch in Senfsauce, 

auf der Haut gebratener Lachs oder 
Steinbeißerfi let. Beliebt ist die 

Fischsuppe Bouillabaisse nach 
dem Originalrezept aus 
Marseille. Wie alles andere 
bereiten wir auch Ahi-
� una in Sahimi-Qualität, 
Dorsch im Mandel-
Parmesan-Mantel oder 

die Gambas in der Pfanne 
frisch zu. Dazu servieren 

wir verschiedene Beilagen wie 
Ofenkartoff eln, Kartoff elstampf, 

Kartoff elecken oder Rosmarinkartoff eln. 
Und selbstverständlich fi nden sich 
auf der Speisekarte auch vegetarische 

Gerichte. Viele unserer Räucherfi sch-
Spezialitäten, Marinaden und 

hausgemachten Saucen kann man 
auch mit nach Hause nehmen.

Worauf dürfen sich die Gäste 2023 freuen?
Kristian Sejrbo: Auf unser neues Bootshaus im Industriestyle mit 
50 Plätzen, die Bar und eine wunderbare Aussicht auf die See. 
Im Sommer kann man die Glaswände und das Dach komplett 
aufmachen. In der Saison haben wir bis 21:30 Uhr geöff net. 
Bei Nachfrage schenken wir auch um 22 Uhr noch 
Cocktails aus. Wer Wartezeiten vermeiden möchte, 
nutzt unser Online-Reservierungssystem.

Als Sie die Aalkate in 2013 von Ihrer Mutter 
übernommen haben, was hat Sie damals besonders gereizt?

Kristian Sejrbo: Ein Generationenwechsel ist wie ein behutsamer 
Neuanfang. Ich kam gerade aus Südafrika auf die Insel zurück. 
Natürlich wollten wir neue Akzente setzen. Wir hatten damals 

einfach nur Brötchen vom Bäcker mit Räucherfi sch und viel 
Stammkundschaft. Alles wirkte auf mich ein wenig verschlafen. 
Ich hatte auf Reisen erlebt, wie es anderswo auf der Welt läuft. 

Das hat mich inspiriert. Vielleicht war ich zu jung, um über 
Weitsicht zu verfügen, aber ich hatte viel gesehen. Die Gäste 

sollten spüren können, wie viel Herzblut wir hier 
reinstecken. Die Aalkate produziert nicht für 

den Preis, wir produzieren für die Qualität. 
Das war schon immer mein Antrieb.

So ist aus einem kleinen, urigen 
Restaurant, wo man auch Räucherfi sch 

mit nach Hause nehmen konnte 
eine coole Location geworden.

Kristian Sejrbo: Angefangen sind wir 
mit warmem Essen. Ofenkartoff el mit 

Krabben oder Heringsvariationen kamen 
neu dazu, aber auch Suppen und frisch 

gebratener Fisch. Das waren die ersten 
Neuerungen. Anfangs hatten wir einen Grill, 

drei Tage später hatten wir schon zwei Grills. 
Die Gäste haben das gut angenommen.

Dana Sejrbo: Wir haben immer versucht, das Angebot 
Stück für Stück zu erweitern. Es kam so gut an, dass wir nur noch 
gerannt sind. So schnell konnten wir Fisch und Scampi gar nicht 

vorbereiten, wie die weggingen. Aber wir haben es gemeistert. 

Der Betrieb ist stetig gewachsen, die Außenbereiche wurden 
überdacht, später wurde das Sommer-Outdoor-Grillen 

eingeführt, bei dem die Gäste zuschauen können.
Dana Sejrbo: Wir rocken das, weil wir ein sehr junges, 

dynamisches Team sind. Unsere Gäste mögen was wir uns 
ausgedacht haben, wie die schöne Terrasse. 2014 kam das Dach 

und die neue Küche. Dann kamen der gläserne Windschutz und 
die Strandkörbe dazu. Und natürlich haben wir auch drinnen an 

der ursprünglichen Dekoration gearbeitet und die

Die Aalkate in Lemkenhafen steht bei 
Einheimischen und Gästen ganz oben auf der Liste 

heißgeliebter Ausflugsziele. Die traditionelle 
Räucherei hat sich zu einem angesagten Hotspot für 
Genießer gemausert. Fisch und Seafood gibt es hier 

in Variationen von Räucherfisch bis gebratenem 
Thunfisch in Sashimi Qualität mit Sesamkruste.

Im Interview: Kristian und Dana Sejrbo, 
Inhaber der Aalkate und dem Samoa Restaurant

EIN STÜCK FISCHGESCHICHTE
                        MIT HAPPY END

Aalkate Lemkenhafen
Königstraße 20, 23769 Fehmarn 
Telefon: 0 43 72/5 32
www.aalkate-original.de
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Endlich Urlaub oder eine kleine Auszeit vom Alltag? Essen gehen gehört 
in jedem Fall dazu! Entdecken Sie mit uns die kulinarischen Highlights der Insel.

Insel à la carte
FEHMARN SCHMECKT

Power-Duo der Aalkate:
Dana und Kristian Sejrbo
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Zwei Wunschkinder auf ihrer Wunschinsel – das sind die eng 
miteinander verbundenen Zwillinge Manfred und Jürgen 

Charchulla. Begeisterte Surfer einer wie der andere. Die Brüder 
sind um die halbe Welt gefahren, um am Ende einen Ort zum 
Glücklichsein zu fi nden: die Sonneninsel Fehmarn mit ihren 
idealen Windverhältnissen. Nicht Hawaii sondern der Norden 
Deutschlands hat es ihnen angetan.

Wer hätte das ahnen können, als die Charchullas 1939 
in Wittenberge zur Welt kamen, später mit ihrer Familie 
ausgebombt wurden und nach Springe am Deister auswichen? 
Weil der Vater, ein Vermessungstechniker, dort einen Job 
bekam, ging es nach dem Krieg weiter nach Verden an der 
Aller. Anfangs begannen beide ihre Schulkarriere in derselben 
Grundschulklasse. „Aber der Pauker war der Meinung, dass 
wir zusammen zu viel Unsinn machten“, erinnert sich Manfred 
Charchulla, „deshalb wurde einer von uns in die Parallelklasse 
gesteckt. Sowas ging damals ganz schnell und ohne groß die 
Eltern zu fragen über die Bühne“. Was die Pädagogen nicht 
ahnten: Die Jungs haben regelmäßig die Klassen getauscht, wie 
sie Lust hatten. „Das haben wir gar nicht groß besprochen“, 
ergänzt Jürgen Charchulla, „das Leben kam mit seinen 
Möglichkeiten einfach auf uns zu“. Sie waren Brüder, 
beste Freunde und auch Indianer. Das sei damals ihr 
liebstes Spiel gewesen.

Im Alter von 14 Jahren begann das nächste Abenteuer. 
Die Zwillinge heuerten bei einer Reederei an und fuhren 
15 Jahre lang zur See. „Das war meine Idee“, betont Jürgen 
Charchulla. Ursprünglich hatten sie Maurer oder Elektriker 
werden sollen. Nachdem sie den Roman „Die Schatzinsel“ 
gelesen hatten, änderten sie ihre Pläne und „gingen in Bremen 
mal zum Hafen runter, so’n Dampfer anzugucken, heute würde 
man sagen, um zu gucken, was geht“. Da lag ein Schulschiff  
mit drei Masten, das beide magisch angezogen hat. „Ich konnte 
meinen Bruder ja schlecht allein ziehen lassen“, erinnert sich 
Manfred. „Nachher wird er an Bord verdroschen und ich bin 
nicht dabei.“ Auf dem Schulschiff  haben sie gemeinsam die 
vierjährige Ausbildung vom Moses in der Kombüse bis zum 
Matrosen an Deck durchlaufen, das bunte Leben in den Häfen 
genossen und die Wellenreiter am Strand von Punta Arens in 
Mexico oder Sydney in Australien beobachtet.

Mit ihrer Liebe zur See haben sie eine ganze Generation 
geprägt, als sie wieder an Land waren. Spannend wurde es, als 

sie 1972 hörten, jemand 
habe auf Sylt erstmals in 

Deutschland ein Surfbrett gebaut. Ein Versuch, so ein Brett in 
Eigenregie nachzubauen, schlug leider fehl. Als Calle Schmidt, 
der auf Sylt eine Segelschule betrieb, Surfbretter aus Kalifornien 
importierte, war der Moment gekommen: Die Charchullas mit 
den langen Bärten stiegen in den Vertrieb ein und entwickelten 
als Surf-Twins eine echte Leidenschaft für das Surfen. 
1975 surften sie auf einem Surfbrett in einem waghalsigen 
Mannöver als Erste durch den Ärmelkanal – einer der meist 
befahrensten Wasserstraßen Europas. Zwei Jahre später wagten 
sie sich auf einem Windsurf-Tandem auf die 122 Kilometer 
lange Strecke zwischen Hanstholm an der Nordspitze Jütlands 
und Mandal in Südnorwegen. Nach 14 Stunden glückte auch 
diese Überfahrt. Der nächste Schritt war die Gründung einer 
Surfschule auf Fehmarn. Heute betreiben die Zwillinge zwei 
Surfschulen: Manfred in Burgtiefe am Südstrand und Jürgen 
auf dem Campingplatz Strukkamphuk. Wassersportler können 
dort Windsurfen, Segeln, SUP, Wingsurfen und Kiten.

Was sie aneinander bewundern? „Jürgen weiß bei einem 
Wust an Kabeln immer, welches das richtige ist. Ist mir ein 
Rätsel, wie er das macht“, bewundert Manfred seinen Bruder. 
Der wiederum freut sich über das künstlerische Maltalent 
des anderen, mit dem der die Wände der Surfschule als 
berauschende Südseelandschaft gestaltet hat. Wassersport 
und Musik sind bis heute ihre gemeinsame Leidenschaft 
geblieben. Und weil es ihnen im Winter im Norden zu frisch 
ist, weichen die Zwillinge im Spätherbst nach Mittelamerika 
aus, wo sie inzwischen ein Haus gebaut haben, zu dem auch 
eine Ranch mit Pferden gehört. Sind die beiden Seebären, die 
bereits mehrere Bands gemeinsam gründeten, immer einer 

Meinung? Meistens ja, beteuern beide. Es sei denn 
einer gibt beim Musikmachen einen falschen Ton 
an, also z.B. „G-ustav“ wenn es eigentlich in „D-ora“ 
gespielt wird. Da könne schon mal Streit entstehen. 
Besonders, wenn der 15 Minuten ältere Manfred 
gegenüber dem ruhigeren Jürgen den Chef rauskehren 
wolle. Kleine Meinungsverschiedenheiten, die niemals 
lange anhalten. Beide ziehen Erbsensuppe oder 
Bauernfrühstück dem Hummer vor, denn der habe, 
so Manfred Charchulla „einfach zu viele Füße“.

bereits mehrere Bands gemeinsam gründeten, immer einer 

Die Surftwins mit ihrer 
Mutter Else Charchulla
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    Doppelte 
Windgeschwindigkeit 

Manfred &  Jürgen
SURFTWINS MIT KULTSTATUS
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MEDIADATEN 2024



Pilzkanne oder Krabbentasse? Maritim, 
blumig, verspielt, bunt und fröhlich ist 
alles, was man bei Katharina Maaß in 
der kleinen Stube entdeckt. Ein Besuch 
begeistert und sorgt für Alltagsfreuden, 
die das Leben versüßen. Auf der 
Suche nach einem liebevollen 
Geschenk wird man immer fündig. 
Dieses Geschäft ist wie ein Ausfl ug 

auf einen Glücksplaneten. Zauberhaft 
detailverliebt und einfach schön. 

Ob Kissen, 
Decken oder 

Geschirr – Marken 
wie Krasilnikoff , 

Greengate, IB Lauersen und Rice machen 
„Die kleine Stube“ zur Anlaufstelle für 
Design-Liebhaberinnen. Das Geschirr 
von RICE ist übrigens sehr robust. 
Perfekt für die Heimreise mit dem Koff er!

Die kleine Stube
Burg, Süderstraße 20 (Eingang Badstaven)
23769 Fehmarn, Telefon: 0 43 71/43 41

Glas-Kreativ-Werkstatt, Burgstaaken 50 (direkt am Klettersilo), 23769 Fehmarn
Telefon: 0173/3 12 57 40, www.glas-kreativ-werkstatt.de

Fehmarnsteine
Andrea Osterkamp,
Petersdorf 
Erlengrund 14
23769 Fehmarn
Telefon: 0 43 72/99 13 90 
und 0160/7 22 10 01

Öff nungszeiten:
1. Mai bis 15. September:
Mo-Fr 10-15 Uhr 
Nebensaison (April und 
16. September bis Oktober):
Mo-Fr 10-12 Uhr

www.fehmarnsteine.de

„Bei jedem Spaziergang am Meer stoße ich auf außergewöhnliche 
Stücke. Diese möchte ich zeigen und ihnen eine besondere 
Bedeutung verleihen, denn sie stecken voller Geschichten.“ 
Im Atelier von Andrea Osterkamp wird der Urlaubs-Strandfund 
aufgearbeitet, in Silber eingefasst und in ein einzigartiges 
Schmuckstück verwandelt. Aus Donnerkeilen, versteinerten 
Gehäusen von Seeigeln, Steinen und Fossilien entstehen kunstvolle 
Anhänger, Ketten, Armbänder, Schlüsselanhänger und Accessoires. 
Es kommen ausschließlich Naturmaterialien zum Einsatz. 

Wer also auf der Suche 
nach einem exklusiven 
Fehmarn-Souvenir ist, 
wird nicht enttäuscht.

2O JAHRE FEHMARNSTEINE

Pilzkanne oder Krabbentasse? Maritim, 

detailverliebt und einfach schön. 

Ob Kissen, 
Decken oder 

Geschirr – Marken 

HAPPY HOME

Perfekt für kleinere und größere Gruppen! In der Glas-Kreativ-Werkstatt 
von Grit Rosin entstehen ganz besondere Souvenirs. Gläser in allen 

Formen, Größen und Farben werden in Burgstaaken zu personalisierten 
Erinnerungen. Hier darf man kreativ werden und die Anzahl der Vorlagen 

wird stetig erweitert. Ob Initialen, lustiger Spruch, maritime Motive 
oder Comic-Helden – hier kann jeder sein Lieblingsglas gestalten. In den 

Regalen fi ndet man Inspiration. In der Werkstatt wuseln kleine und große 
Hände rund um die Basteltische. Übrigens werden auch die Sandstrahl-

Maschinen selbst bedient – eine tolle Erfahrung!

GLÄSER SANDSTRAHLEN

Mo-Fr 10-15 Uhr 
Nebensaison (April und 
16. September bis Oktober):
Mo-Fr 10-12 Uhr

www.fehmarnsteine.de

Wer also auf der Suche 
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Wakepark Fehmarn
Wulfen, Wulfener-Hals-Weg 50
23769 Fehmarn
Telefon: 0 43 71/88 90 853
www.wakepark-fehmarn.de

Mit der Eröff nung des Wakeparks Fehmarn in Wulfen 
haben sich die zwei Freunde Kris Konrad und Stefan 

„Wolle“ Schütz 2020 nicht nur einen Traum erfüllt, sondern 
eine Lücke in Sachen Wassersport gefüllt. Sie sorgen auch an windfreien Tagen für actionreiche Board-Erlebnisse! Durch die 
hochmodernen 2.0-Anlagen auf drei Bahnen, verschiedene Schwierigkeitsstufen mit Kicker, Table & Co. sowie das tolle Gelände 
mit coolen Plätzen zum Chillen und Zuschauen und gastronomischem Angebot hat sich der Wakepark Fehmarn zu einer Location 
mit großer Aufenthaltsqualität etabliert. Kris und „Wolle“ blicken stolz auf die ersten drei Jahre zurück. 
„Es ist viel besser, als wir es uns je erträumt hätten!“

Barfuß im Neoprenanzug mit nassen Haaren und leuchtenden Augen kommt eine Familie von 
ihrer ersten Wakeboard-Session. „Wir sind total begeistert“, strahlt die Mutter dreier Söhne. 
„Neue Sportarten zu lernen, ist ja immer so eine Sache. Aber das Team vom Wakepark hat mich so 
toll motiviert, das mal auszuprobieren. Jetzt bin ich sehr dankbar.“ Die ganze Familie sei mittlerweile 
im Wakeboard-Fieber. „Eigentlich wollten wir die Jungs aufs Wasser schicken und uns bei Kaff ee 
und Kuchen eine gute Zeit beim Zugucken machen. Dass wir nun auch im Neoprenanzug landen, 
hätte ich nie gedacht,“ verrät die 42-Jährige mit einem Schmunzeln. Jede Könnerstufe wird im 
Wakepark Fehmarn abgeholt. Die Coaches sprechen von schnellen Erfolgsquoten. Das Material 
ist topmodern. Und wer nur das Ambiente im Gastrobereich genießen will, ist auch jederzeit 
willkommen. Die Pommes Frites werden bereits als „most fancy fries der Insel“ bezeichnet.

Das Wassersport-Highlight in Wulfen: 
Wakeboarden für jedes Level.

Wakepark Fehmarn

Stolz auf ihren Erfolg:
Stefan Schütz und 

Kris Konrad

mit großer Aufenthaltsqualität etabliert. Kris und „Wolle“ blicken stolz auf die ersten drei Jahre zurück. 

Stolz auf ihren Erfolg:
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Herausgeber: Norddeutsche Botschaft Marketing GmbH, Tönninger Straße 39, 22607 Hamburg
Ansprechpartner: Martina Lindner, Tel. 0174 / 9 51 51 23, info@fehmarn-magazin.de, www.fehmarn-magazin.de

TECHNISCHE DATEN
Druckunterlagen: Die Daten können digital auf einem Datenträger per Post (mit farbverbindlichem Proof ) oder per E-Mail 
angeliefert werden an: Norddeutsche Botschaft Marketing GmbH, Tönninger Straße 39, 22607 Hamburg, 
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Vertrieb: Kostenlose Verteilung über: Tourismusservice Fehmarn, Veranstaltungen und Messen, Campingplätze, Einzelhandels-
geschäfte, gastronomische Einrichtungen, Freizeit- und Sportanlagen, Hotels sowie Ferienwohnungen und -höfe.

INFOS & TERMINE
Erscheinungsweise ................................1 x jährlich (Frühjahr)
Aufl age ...................................................... 75.000 Exemplare
Erscheinungstermin ...............................................März 2024

Buchungsschluss ..............................................................1.9.2023
Druckunterlagenschluss klassische Anzeigen ..................1.11.2023
Redaktionsbeginn .......................................................... Mai 2023

Sie haben die Wahl! Werbung, die ankommt, in einem Magazin, das Spaß macht. Klassische Anzeigen oder resonanzstarke 
Advertorials – immer in Kombination mit dem Online-Auftritt: www.fehmarn-magazin.de. Zusätzliche Präsenz aktueller Ereignisse 
und � emen auf facebook und instagram.

2/1 Redaktionelle Doppelseite
Promotion inkl. Erstellung
(Kreativkosten, Text und Abstimmung)
€ 2.560,–

1/1 Seite
Promotion 
inkl. Erstellung
€ 1.390,–

1/2 Seite
Promotion 
inkl. Erstellung
€ 750,-

1/4 Seite
Promotion
inkl. Erstellung
€ 350,–

2/3 Seite
Promotion 
inkl. Erstellung
€ 990,–

1/3 Seite
Promotion 
inkl. Erstellung
€ 480,–

REDAKTIONELLE ANZEIGEN (ADVERTORIALS) – PREISE & FORMATE

Klassische Anzeigen müssen fertig angeliefert werden. Redaktionelle Seiten werden vom Verlag erstellt. Sie sind preisgünstiger 
als klassische Anzeigen und werden im Stil des Heftlayouts gestaltet. Die Foto-Auswahl bei redaktionell gestalteten Anzeigen 
obliegt der Redaktion. Fotos und Infos liefert der Kunde. Nach Absprache können Fototermine vereinbart werden (teilweise 
kostenpfl ichtig). Achtung: Die Seitenzahl ist begrenzt! Wenn alle Seiten gebucht sind, ist eine Anzeigenannahme nicht mehr 
möglich. Copyright von Bild und Text liegt beim Fehmarn Magazin. Alle Preise zzgl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer.

KLASSISCHE ANZEIGEN – PREISE & FORMATE

Erklärung: Klassische Anzeigen sind Anzeigen, die vom Kunden oder dessen Agentur fertig angeliefert werden. 
Bitte die Größenangaben beachten!

1/1 Seite 
hoch, 4c
210 x 267 mm*
€ 2.375,–

U4
€ 2.570,–

1/4 Seite
hoch, 4c
105 x 132 mm*
€ 630,–

1/3 Seite 
hoch, 4c
72 x 267 mm*

quer, 4c
210 x 89 mm*
€ 845,–

1/2 Seite 
hoch, 4c
105 x 267 mm*

quer, 4c
210 x 132 mm*
€ 1.290,–

Beschnittzugabe: + 5 mm rundum.
Beispiel: 1/1 Seite (210 x 267 mm) => 
220 x 277 mm Datenformat. 

Sicherheitsabstand: Text und wichtige 
Elemente mit mind. 5 mm Abstand
zum Beschnitt (Endformat) platzieren.

BITTE BEACHTEN

Saisonale süße Highlights
Zu jeder Jahreszeit lohnt sich ein Besuch! 
Ob leckere Erdbeer-Kopenhagener, 
frischer Pfl aumenkuchen oder die 
Lebkuchen und prämierten Stollen in der 
Vorweihnachtszeit. Unser Tipp: zimtig-
süße Franzbrötchen, die es nur in den 
Hamburger Sommerferien gibt.

Knusprige Brötchen
Was darf ’s denn sein? Kaiserbrötchen, 
Vollkornbrötchen, Croissants oder lieber 
Erdnuss-Krüstchen und Laugenstangen? 
Frischlinge, Körnlinge und Fehmarn-
knacker gibt es nicht nur ofenfrisch, 
sondern auch zum Aufbacken für Zuhause.

Torten & Kuchen
Probieren Sie unbedingt mal die 
Pommerschen Torten oder genießen Sie 
den Wiener Ziegel, der auf Fehmarn eine 
ganz besondere Tradition hat. Je nach 
Saison fi nden Sie hier leckere Sahne- 
und Joghurt-Kreationen, verführerische 
Fruchtkuchen oder die einzigartige 
Spinnradl-Torte.

Mit Laib und Seele dabei: Helmut 
und � omas Börke. Sie sind 

mehr als nur Inhaber der Inselbäckerei 
Börke. Sie leben ihren Beruf und 
führen das weiter, was ihre Großeltern 
1934 mit einer kleinen Backstube im 
pommerschen Leba begonnen haben. 
Aus einem Bäckerladen ist mittlerweile 
ein ganzes Filialnetz geworden, das den 
Anforderungen der Kunden und des 
modernen Bäckerhandwerks gerecht 
werden muss. In der nächsten Generation 
ist Louis Börke bereits am Start mit einer 
Ausbildung zum Bäcker.

Exklusive Brotsorten
In Sachen Brot hat die Inselbäckerei 
ganz klar die Nase vorn. Neben den 
Klassikern wie Kreuzbrot oder dem 
Zehnkämpferbrot gibt es eine große 
Auswahl an Brotsorten und immer wieder 
neue Kreationen, so dass es nie langweilig, 
aber immer sehr lecker ist.  Je nach Saison 
wird das Sortiment erweitert, wie z. B. mit 
einem Dinkel-Blütenbrot, dem beliebten 
Rapshonigbrot oder Kürbisstuten.

Leckeres Frühstück
Für den perfekten Start in den Urlaubstag 
können Sie sich hier nicht nur mit Ihren 
Lieblingsbackwaren eindecken, sondern 
auch mit saisonalen, selbstgekochten 
Konfi türen oder fehmarnschem Rapshonig.
Vorort können Sie ebenfalls frühstücken. 
Es erwartet sie eine kleine, aber feine 
Auswahl auf der Frühstückskarte.

6 x auf Fehmarn:

Hauptgeschäft mit Café
Burg, Osterstraße 2

Filiale Breite Straße mit Bistro
Burg, Breite Straße 5

Filiale Südstrand mit Sommerlounge
Burgtiefe, Südstrandpromenade

Filiale im Edeka-Markt Guttkuhn
Burg, Landkirchener Weg 57

Filiale Landkirchen
Kirchblick 7

Filiale Petersdorf
im Edeka-Markt, Alte Bahnhofstraße 21

Die Inselbäckerei Börke hat 
in verschiedenen Bereichen 

immer wieder saisonale Jobs oder Festanstellungen zu bieten. Sie 
bildet sogar aus! Es werden drei verschiedene Ausbildungsberufe 
angeboten: Bäcker, Konditor und Bäckereifachverkäufer 
(jeweils w/m/d). Die Ausbildung dauert drei Jahre und bei 
gutem Notendurchschnitt ist eine Festeinstellung nach der 

Ausbildung garantiert. Bei der Wohnungssuche wird geholfen. 
Mehr Infos: www.inselbaeckerei-boerke.de

KOMM INS TEAM!

Sommerlounge
Direkt an der Südstrandpromenade 
im Appartementhaus Strandburg hat 
die kleine Filiale eine richtig tolle 
Sommerlounge mit schönen Strandkörben 
zum Entspannen und Genießen. Ideal 
auch zum Eindecken mit Leckereien und 
Coff ee to go zum Strandbesuch. 

Brötchenservice
Jeden Morgen frische Brötchen! Einfach 
zu Beginn des Urlaubs für viele Orte 
buchbar. Die frischen Brötchen liegen 
bis ca. 7:45 Uhr vor der Haustür Ihrer 
Ferienwohnung oder der Ablagestelle 
Ihres Vermieters.

Von der Insel  – für die Region, 
so lautet das Motto der Inselbäckerei Börke.

Inselbäckerei Börke
Burg, Osterstraße 2, 23769 Fehmarn

Telefon: 0 43 71 / 50 01-0
www.inselbaeckerei-boerke.de
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Brotliebe ist Familiensache:
Louis, � omas, Helmut und Paul Börke (v.l.n.r.)

Traditionelle 
            Backkunst

38

FM2023_032-039_Cafes.indd   38FM2023_032-039_Cafes.indd   38 13.01.23   13:2913.01.23   13:29

Fo
to

s: 
D

irk
 M

oe
lle

r (
1)

Einfach schön! Die Küstenmanufaktur hat ihren endgültigen Heimathafen in Burg 
gefunden. Direkt am Hof von Tier & Garten Rathjen befi ndet sich der wunderbare 

Laden. Die Regale sind hoch bis zur Decke gefüllt und die Liebe zum Detail ist 
unverkennbar. „Hier kommen unsere handgemachten Leckereien noch besser zur Geltung. 

Wir haben endlich unseren Ankerplatz für die Küstenmanufaktur gefunden“, strahlt Anja Asbahr. 

Die Auswahl ist riesig. Bernd und Anja Asbahr haben ihr Sortiment noch weiter ausgebaut. 
Marmeladen, Senf, Saucen und Chutneys werden auf Fehmarn nach wie vor eigens hergestellt. 

Neu zu entdecken sind zum Beispiel die Meersalzmischungen mit Rosenblüten oder Orange-Chili. 
Weitere Gewürzmischungen fürs BBQ, zum Fisch oder Gemüse machen Appetit auf mehr. 

Zum Angebot gehören neuerdings auch Bio-Rapsöl und Essigsorten in unterschiedlichen 
Geschmacksrichtungen – ebenfalls in kleinen norddeutschen Manufakturen produziert. Naschkatzen 

entdecken das große Lakritzsortiment, Bonbons, schokoladige Ostseesprotten und sogar Lübecker 
Marzipan aus dem Hause Mest! Auch Likör-Fans werden in der Küstenmanufaktur fündig. 

Vorfahren und bestellen – wie toll ist das denn! 
Bei „Bruno’s drinks and more“ gibt es neben der großen Getränkeauswahl 
mit exklusiven Spezialitäten, wie den inselweit etablierten Fehmarn-Sekt 
und besonderen Gin-, Whisky- und Rumsorten einen ganz ausgefallen 
Service: den Koff erraum-Service. Erfunden vor gut 40 Jahren von Bruno 
Stieg, führt Enkeltochter Diana gemeinsam mit Frank Stieg dieses beliebte 
Angebot bis heute weiter. Hier können Kunden einfach zum Service-Point 
auf dem Hinterhof fahren, bestellen und bekommen die Kisten direkt ins 
Auto getragen. Unser Tipp ist jedoch sich lieber selbst von der immensen 
Auswahl inspirieren zu lassen. Eine gute Beratung gibt es on top!

GETRÄNKE FÜR JEDEN ANLASS

Bruno’s drinks and more
Inh.: Udo Stieg, Burg, Ehlers Kamp 5, 23769 Fehmarn
Telefon: 0 43 71/56 61, www.brunos-drinks.de

Küstenmanufaktur
Burg, Osterstraße 55
Telefon: 0 43 71/8 72 00
www.kuestenmanufaktur.de
und bei facebook
Saison-Öff nungszeiten: 
Mo/Di/Do/Fr 10-18 Uhr, Sa 10-14 Uhr
Mittwochs geschlossen, 
dafür Wochenmarkt 8-13 Uhr

unverkennbar. „Hier kommen unsere handgemachten Leckereien noch besser zur Geltung. 

GRÖSSERE AUSWAHL
   NOCH MEHR GESCHMACK
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*Breite x Höhe

S O N N E N I N S E L - G U I D E
2 0 2 4


